

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

PK VII

Ч. 130.

ЧЕТВЕР, 29. ЖОВТНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, OCTOBER 29th, 1925.

No. 130.

VOL. VII.

Адреса:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

ФРАНЦУЗЬКИЙ УРЯД ПІД ПРОВОДОМ ПЕНЛЄВЕ ЗРЕЗИГНУВАВ.

В цей спосіб Пенлєве хоче позбутися міністра фінансів Кайо, який протривав оподаткування капіталу.

ПАРИЖ, 27. жовтня. — Французький кабінет Пенлєве сьогодні зрезигнував. В такий спосіб закінчилася драматична боротьба в кабінеті, яка тривала від кількох днів і змагала до усунення від влади міністра фінансів Кайо. Резигнацію спричинила недавня ухвала радикально-соціалістичного конгресу, щоб завести оподаткування капіталу. Уряд хотів перевести цю ухвалу в життя, однак проти неї рішучо виступив міністер фінансів Кайо. Кабінет видав заяву, в якій

каже, що зрезигнував тому, що не бачить можливості провести свою фінансову програму без задоволення більшості в парламенті. Ця заява означає, що більшість парламенту відкинула би фінансові законопроекти Кайо. Прем'єр Пенлєве заявив кореспондентам, що він буде виконувати інструкції президента Думєрга, якому вручено резигнацію. Він утворить новий кабінет, якщо президент поручить йому це зробити, або буде співробітничати з всяким іншим політиком, якого президент покличе на прем'єра.

МІНІСТЕР ФІНАНСІВ КАЙО НЕ ХОЧЕ УСТУПИТИ З КАБІНЕТУ.

Грозить поваленням уряду в парламенті, якщо більшість кабінету примусить його до резигнації.

ПАРИЖ, 27. жовтня. — Прем'єр Пенлєве зажадав від міністра фінансів Кайо, щоб він зрезигнував, однак Кайо відмовився це зробити. Мало того. Міністер фінансів заявив, що як кабінет зрезигнує і сформується наново без його участі на платформі, що буде включати оподаткування капіталу, то він (Кайо) поважає уряд в парламенті. Спир між міністром фінансів

Кайо а прем'єром Пенлєве й іншими членами уряду йде за оподаткування капіталу. Згідно з ухвалою недавнього конгресу французьких радикальних соціалістів, Пенлєве і більшість кабінету хочуть ввести оподаткування капіталу в життя. Проти цього Кайо бореться всіма силами і навіть грозить поваленням уряду, якщо він примусить би його до резигнації.

НАЦІОНАЛІСТИЧНІ ЧЛЕНИ НІМЕЦЬКОГО УРЯДУ ЗРЕЗИГНУВАЛИ.

БЕРЛІН, 26. жовтня. — Три націоналістичні члени німецького кабінету зрезигнували на знак протесту проти льокарських договорів, що мають забезпечити мир в західній Європі. Зрезигнували оці: міністер внутрішніх справ Шіле, міністер фінансів фон Шібен і міністер почт др. Найгавз. Вони становили цілу націоналістичну репрезентацію в коаліційному кабінеті Лютєра.

Кабінет зрезигнував міністерів розділено між трох інших членів кабінету: Лютєра, Геслера і Кроне. В листопаді кабінет пропонує парламенту льокарські договори і зажадає їх ратифікації перед днем 1. грудня, коли то учасники льокарської конференції зберуться в Лондоні для формального підписання договорів. Провідники соціалістичної партії відвідали Лютєра і зажадали розв'язання парламенту й розписання загальних виборів. Лютєр відповів, що не розв'яже парламенту, хіба що послі відкинуть льокарські договори.

ШТРЕЗЕМАН КАЖЕ, ЩО НЕ УТВОРЕНО БЛЮКУ ПРОТИ С.Р.С.Р.

КАРЛЬСРУТЕ, Німеччина, 26. жовтня. — Др. Густав Штреземан, німецький міністер закордонних справ, виголосив тут політичну промову, в якій між іншим заявив, що "західні держави не обговорювали антитрадницького блоку на конференції в Льокарно" та що взагалі "такого блоку нема в виду". Штреземан далі підчерк-

нув, що "Німеччина не взяла би участі в такій політиці", бо вона "даліше приписує велику вагу старим відносинам між обома країнами". На доказ цього він поклався на недавнє заключення радянсько-німецького торговельного договору. Не забувайте про пресовий фонд наших часописів.

Французи убили в Дамаску тисячі жінок і дітей

ЛОНДОН, 27. жовтня. — "Дейлі Експрес" повідомляє, що Національна Політична Ліга, яка репрезентує палестинський арабський конгрес в Лондоні, одержала від секретаря конгресу в Єрусалимі радіограму, в якій сказано: "В наслідок 50-годинного бомбардування Дамаску Французами, яке знищило більшу частку міста, тисячі були убиті а тисячі других остали без даху над головою. Між знищени-

ми будинками є британський консулят. Хоч Французи забороняють всі вірні відомості про різні в Дамаску, то втікачі з того міста кажуть, що під руїнами біблійного міста згинуло 25,000 жінок і дітей". Делеша до "Дейлі Експрес" від її паризького кореспондента каже, що в Парижі одержано відомість, що після бомбардування Дамаску цивільне і військове населення залишило місто.

В ТРОХ ЧІЛІЙСЬКИХ ПРОВІНЦІЯХ ЗАВЕДЕНО ВОЄННИЙ СТАН.

Робітники в Сантьяго, Чиле, проголосили 48-годинний генеральний страйк на знак протесту проти виборчих надужиттів підчас президентських виборів.

САНТІЯГО, Чиле, 27. жовтня. — В Чиле відбулися президентські вибори і проголошено, що президентом зівстав вибраний Еміліано Фігуєроя, буржуазний коаліційний кандидат. Робітники мали свого кандидата Джоза Саласа і закидали противній стороні, що підчас виборів діялися надужиття. В наслідок того робітничі провідники проголосили 48-годинний генеральний страйк.

Від неїлі трамвай і перовозів автомобілі не курсують. Транспортиція в місті застоповлена. Більшість склепів стоять закриті. В різних частях міста прийшло до боротьби, однак шкідливо не заповняло. Велике число поліції патрулює переповнені людьми вулиці. САНТІЯГО, Чиле, 27. жовтня. — В провінціях Сантьяго, Вальпараїсо й Аконкагуа проголошено воєнний стан.

КИТАЙЦІ ДОМАГАЮТЬСЯ КОНТРОЛІ НАД ЦЛОВОЮ ТАРИФОЮ.

ПЕКІН, Китай, 27. жовтня. — Делегати 12 держав, крім Китаю, зібрані тут на китайську цлову конференцію. Китайські представники запропонували, щоб держави привернули Китаєві повну контролю над її цловою тарифою, що була відібрана від неї через 80 років при допомозі насильно накинених її догово-

рів. На конференції є заступлені такі держави: Велика Британія, Злуч. Держави, Японія, Франція, Італія, Бельгія, Голляндія й Португалія, які підписали Вашингтонський договір, на підставі котрого складано цю конференцію, та Швеція, Норвегія, Данія й Іспанія, які прилучилися до договору.

ПІДЧАС БУРІ І ЗЕМЛЕТРУСУ В ІНДІЇ ЗГИНУЛО 7,000 ЛЮДЕЙ.

КАРАЧІ, Бритійська Індія, 26. жовтня. — Блищі подробиці про нещастя, яке спричинила величезна буря в Перському заліві, потверджують попередні повідомлення про велику втрату в людському житті і знищення багатьох малих кораблів. Делеши до "Дейлі Гезет" кажуть, що підчас бурі, якій су-

проводив землетрус, згинуло 7,000 людей. Фльота рибачьких човнів майже вся зстала знищена. Затонуло більше як 200 човнів. Бритійські воєнні кораблі терпіли також малі ушкодження. Землетрус дався сильно відчутти на островах Тамб і Гендям.

ВИДУМАЛИ "ЛИСТ РАКОВСЬКОГО".

МОСКВА, 22. жовтня. — В румунській пресі появилася звідомлення, що румунському міністеру закордонних справ Дуці нібито надіслано з Швайцарії "лист Раковського", адресований до закордонного комітету румунської Компартії і відносичийся до селянської партії в Румунії. Х. Г. Раковський, радянський амбасадор до Англії, заявляє,

що історія з цим листом — очевидна провокація. Він каже, що не писав ніякого листа до румунської Компартії і її закордонного комітету та не має ніяких зносин з селянською партією Румунії. Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті".

ПІДЧАС ЗАЛІЗНОЇ КАТАСТРОФИ В АМЕРИЦІ ЗГИНУЛО 24 ОСОБИ.

МЕМФІС, Теннесі, 27. жовтня. — Близько Вікторія, Місс., виколілася посліпний залізничний потяг, в наслідок чого 16 осіб було убитих і від 25 до 30 ранених. Причина катастрофи невідома. Точних відомостей про нещастя нема.

ТУРКИ НЕ ВИЗНАЮТЬ МІЖНАРОДНОГО СУДУ.

ГАГА, Голляндія, 27. жовтня. — Туреччина відмовилася взяти участь в надзвичайній сесії постійного суду міжнародної справедливості, який почав вчора розбирати англо-турецький спір іза Мозуля. Турецький уряд вислав до суду телеграму, в якій заявляє, що пропозиції судові питання є виразно політичного характеру і не можуть бути розірані в суді. В телеграмі сказано також, що Туреччина сказала вже в справі Мозуля все, що мала сказати.

В НИКАРАГВІ ВИБУХЛА НОВА "РЕВОЛЮЦІЯ".

ВАШІНГТОН, 27. жовтня. — Державний департамент одержав відомість, що в Нікарагві знову вибухла політична "революція". Консерватисти на чолі з генералом Чаморро заявили твердий Ля Льома і зажадали прогнання ліберальних членів уряду президента Солберзана. З того вивязалася вулична боротьба, в якій убито 2 особи. (Республіка Нікарагва лежить в центральній Америці.)

НОВИЙ КОНСУЛЬ ЗЛ. ДЕРЖАВ У ВІННІПЕГУ.

Новим американським генеральним консулом у Вінніпегу зівстав назначений П. Стюарт Гайнцлеман, що був дотепер генеральним консулом Злучених Держав в китайському місті Ганкові.

27,000,000 АМЕРИКАНЦІВ НЕ МАЮТЬ РЕЛІГІЇ.

АТЛЕНТІК СІТІ, Н. Дж., 27. жовтня. — Судья Горейс Робертсон заявив на річній конвенції ноджирзінських баптистів, що в Злучених Державах є 27 мільонів горожан, які не мають зівсім ніякої релігії. Він доказував, що місіяна праця серед тим мільонів є так само важна і konieczна, як і в закордонних країнах.

ЖІНКУ КАРОЛЯ НЕ ВПУЩЕНО ДО АМЕРИКИ.

ПАРИЖ, 24. жовтня. — Жінка бувшого угорського прем'єра графа Михайла Кароля нарікає на американського державного секретаря Келого за те, що він заборонив її прихати до Злучених Держав. Вона каже, що в Європі може їздити з одного краю до другого і всюди свобідно гуржити, а лише в Злуч. Державах відбирають її що свободу в інтересі теперішньої диктатури Гортго на Угорщині.

ЛІГА НАЦІЙ ПРИКАЗУЄ ГРЕЦІЇ І БОЛГАРІЇ ЗАСТАНОВИТИ ВІЙНУ.

Представники грецького і болгарського урядів на засіданні ради Ліги Націй згодилися на домагання Ліги.

ПАРИЖ, 27. жовтня. — Рада Ліги Націй зажадала вчора вєдочером від Греції і Болгарії, щоб вони безуслівно і до 24 годин приказали всім своїм військам відступити поза свої кордони. Це є перший раз, від коли Ліга Націй істнує, що рада Ліги пішла так далеко. Ця акція є випробуванням сили Ліги, чи вона зможе застановити війну. Війська обох держав мають одержати пересторогу, що відновлення воєнних кроків буде гостро покаране, а грецький та болгарський уряди мають усім допомагати військовим представникам Англії, Франції й Італії, які негайно внідають

на воєнний фронт і донесуть раді Ліги Націй, чи її розпорядок введено в життя. Представник Болгарії Морлов заявив, що його уряд уповноважує його вповні згодитися на вське рішення Ліги. Грецький представник Караланос сказав, що не має нічого проти такого рішення, однак мусять переслати деталі до Атен. Він думає, що його уряд згодиться сповинти домагання Ліги. АТЕНИ, Греція, 27. жовтня. — Грецький уряд видав нині приказ своїм військам, щоб вони негайно евакуували болгарську територію.

ГРОЗЯТЬ БЛЮКАДОЮ АТЕН НА ВИПАДОК НЕПОСЛУХУ ГРЕЦІЇ.

Болгарський представник каже, що до понеділка було 48 убитих і ранених, з них 26 жовнів і 22 цивільних.

ПАРИЖ, 27. жовтня. — Навпаки, представник болгарського уряду Морлов повідомив раду Ліги, що безосередне порозуміння з Грецією є цілковито неможливе через те, що Греція абсолютно відмовляється назначити спільну комісію для розслідження спору між обома країнами. Морлов сказав, що остання делеша з Софії виказує, що до понеділка було 48 убитих або ранених. З них 26 було жовнів, а 22 цивільних, жінок і дітей. Можливо, що є й інші жертви, про котрі невідома. Він домагався, щоб Болгарія одержала від Греції повне винатордження за шкоди в людях і майні.

Грецький уряд Морлов повідомив раду Ліги, що безосередне порозуміння з Грецією є цілковито неможливе через те, що Греція абсолютно відмовляється назначити спільну комісію для розслідження спору між обома країнами. Морлов сказав, що остання делеша з Софії виказує, що до понеділка було 48 убитих або ранених. З них 26 було жовнів, а 22 цивільних, жінок і дітей. Можливо, що є й інші жертви, про котрі невідома. Він домагався, щоб Болгарія одержала від Греції повне винатордження за шкоди в людях і майні.

ГРЕЦЬКІ ВІЙСЬКА ЗАНИМАЮТЬ НОВІ МІСЦЕВОСТИ В БОЛГАРІЇ.

Греки бомбардували в неділю болгарські міста Піперніца і Петрово, що не були ще зачеплені війною.

СОФІЯ, Болгарія, 25. жовтня. — Урядовий бюлетин з Петрича каже: "В десятих годині нині рано Греки відновили артилерійний вогонь; шість цивільних, три мушини, дві жінки й одна дитина, зстали убиті".

ПАРИЖ, 26. жовтня. — На болгарському фронті продовжалася вчора боротьба. З Софії прийшла відомість, що грецькі війська бомбардували два болгарські міста, Піперніца і Петрово, що дотепер не були зачеплені війною. Станіні звідала дахи з 500 домів і нанесла їм значну шкоду. На поміч воюючим грецьким військам наспіли з Сальонік два рєгіменти інфантерії, рєгімент кавалерії і лів рєгіменту артилерії.

ПІДЧАС БУР В ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ ЗГИНУЛО 24 ОСОБИ.

НЬЮ ЙОРК, 26. жовтня. — Стейти на Атлянтійському побережжю навістили вчора дві страшні бурі, підчас котрих згинуло найменше 24 особи. Бурі спричинили також велику шкоду домам і кораблям.

В Балтіморі, де було зібраних 17 військових аеропланів на маневри, 7 з них зстали цілком знищені а інші були тяжко ушкоджені.

ТРОЯ, Алабама, 26. жовтня. — В двох повітах Алабами, Пайк і Барбор, де найгірше шала вчора буря, згинуло 17 осіб і багато було ранених. Між убитими є 7 білих і 10 Негрів.

"UKRAINIAN LABOR NEWS"

Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Fritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba. M. Popovich, Secretary.

Subscription per year \$4.00

Telephone: J 1465.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"

Газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень. у вівторок, четвер і суботу. Видав. Робітничо-Фармерське Вільнянське Товариство, інкорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Укр. Роб. Домі, на р.і. вулиці Прічард і Макгрегор, у Вінніпегу, Ман. М. Попович, секретар.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS, Cor. Fritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

БОРЦІ ЗА ПРАВА ПРОЛЕТАРІАТУ.

Недавно тому пресові повідомлення донесли, що в Парижі засуджено кількох комуністичних провідників на в'язницю за розповсюдження прокламаций, що закликали французьких робітників і моряків братися за Ріфам в Марокко. Між тими провідниками засуджено двох комуністичних парламентарних послів — Марселя Кашена і Жака Доріо — на 13 місяців в'язниці і 3,000 франків грошової карі кожного.

Товариші Кашен і Доріо на судову розправу не явилися з двох причин: по перше, вони не визнавали, що суд має право судити їх, так як вони користуються посольською дипломатичною захорою, по друге, в той день вони мали далеко важливіші обов'язки, бо був це день генеральної страйку, викликаного Комуністичною Нартивою для протесту проти війни в Марокко і Сирії. Тоді як буржуазні суди судили цих комуністичних борців, вони були на вулицях з робітничими масами, що вийшли на 24-годинний страйк, домагаючись припинення війни. Тов. Жак Доріо особисто брав участь в боротьбі страйкерів з поліцією, в якій поранено йому голову й тіло, після чого його заарештовано разом з 70 іншими страйкерами.

Так поступають комуністичні послі — справляють борці за права робітничого класу. Порівняйте це з тим, що роблять соціал-демократичні, соціалістичні і всякі лейбористські послі та заступники ніби робітничих інтересів. Ніби ніби робітничі послі, коли допадуть своїх становищ, то тільки й те роблять, що випрацюють посольські кресла та допомагають буржуазним представникам обмірковувати й вирішувати справи й рахунки капіталістичної класи. Час до часу скаже такий послід дещо ніби в обороні працюючих має, пропонує реформу якогось закону, що її все одно парламент відкине, якщо вона невигідна пануючій класі, а потім називає це великою роботою в інтересах робітничого класу. Між робітничих послів звичайно не йдуть, не допомагають будувати робітничі організації, не беруть участі в боротьбі провадять мас за їхні всякі потреби, проти війни й утисків, за повалення капіталізму. Вони віддаються й відчужуються від робітничих мас і стають просто політичними галапасами на робітничій шкірі. Добра платня, багато вільного часу й різкі вигоди, паюська атмосфера в буржуазних парламентах так вливають на таких "робітничих заступників", що вони змінюють свої політичні переконання і по-дальшій шорна на гірше, підпадають спокусам корупції і остаточно, затративши почуття класових ріжниць, зовсім зрікаються думкою про потребу переїзми капіталістичного ладу.

Вистарити приглянувшись тому, що роблять ці соціал-демократичні заступники в Німеччині, Болгарії, Угорщині, Італії, Бельгії, соціалістичні в Польщі, Франції, лейбористські в Великій Британії, Австралії, або хоч-би у нас таки в Канаді, щоб переконатися, що вони зовсім не думають про робітничі інтереси, ні про визволення працюючих мас з капіталістичної неволі. Скільки перейшли вони на становище третьої буржуазної партії. Все вони виступають ніби проти класової боротьби і поборюють революційний робітничий рух. Особливо зі скаженою лютістю виступають вони разом з буржуазією проти комуністів. Чому? Тому, що комуністи однієї провадять боротьбу проти капіталізму.

Комуністи вибрані до парламентів, чи на інші публічні становища, використовують наряду для висвітлення перед працюючими масами обиди демократії, за яку скривається капіталістична диктатура. Поза тим вони йдуть між працюючих, організують їх, вчать, беруть участь і провід у їхній боротьбі. Вони змагають до об'єднання організованих сил працюючих мас, бо слушно вказують на те, що тільки об'єднання, організованою масовою акцією можуть працюючі добитися своїх прав і освободження.

Реформісти і соціал-зрадники, що при допомозі своїх політичних партійних машин контролюють це порівняно досить широкі маси працюючих і добираються собі публічних становищ (посольських місць то-що) за те лютують на комуністів, бо вони підконують їхній вплив і викривають їхню зраду інтересів робітничого класу. Через те вони допомагають буржуазії шпінювати за комуністами, уязвлювати їх а навіть і вбивати (приклад — Болгарія, Угорщина, Німеччина, Польща і ін.).

Ставочі комуністів з одної сторони, а соціал-зрадників і всіх реформістів з другої, дуже добре означе сама буржуазна влада. Комуністів скрізь переслідують, вивають, мучать, вбивають, а соціал-зрадників і реформістів премієрами, міністрами та великими урядниками роблять. Відома річ, що капіталістична класа допускає до завідування своїми справами тільки таких людей, що її служать. Тіж, що служать буржуазній правительственній машині, не можуть в той сам час служити інтересам робітничого класу.

Французькі соціалісти служать капіталістичній правительственній машині у Франції і поширяють війну французьких імперіалістів в Марокко і Сирії. Комуністи служать інтересам робітничого класу і виступають проти цієї війни, бо вона провадиться коштом крові, майна і життя працюючих мас Франції. Комуністи з працюючими масами демонструють проти війни, а соціалісти послають проти них військо, вбивають та раяють робітників і саджають комуністів до тюрми.

За те, що т.т. Кашен і Доріо ділено обороняють інтереси працюючих і провадять боротьбу проти капіталізму, замість парламенту, куди вибрали їх робітники, буржуазія і соціал-зрадники заарештували їх на довгий час в тюрму. Але тим способом діяльності і впливу комуністів та комуністичного руху не адється спинити. Наоборот, це як найкраще домагає, що комуністи ділені борці за права робітничого класу і зорганізувати й вивакувати. І найбільш відстає робітничі зорганізувати, що комуністи їхні вірні товариші й оборонці, а соціал-зрадники й вороги.

За світлим прикладом т.т. Кашена і Доріо підуть тисячі й тисячі нових борців під червоний прапор Комуністичної Партії не тільки у Франції, але й по цілому світі.

ПЕРЕД ВАЖНОЮ СПРАВОЮ.

Коли сьогодні свіаоме українське робітництво й фармерство в Канаді має свої сильні класові організації і свою пресу, що далеко випередила всі інші українські газети, то в великій мірі до цього причинились наша отвертість і ширість. Ми ніколи не соромились признатись до наших недочетів, ми ніколи не тайли нічого такого, що могло-б опіся вийти на некористь нашій організації. Коли, наприклад, фінансове положення нашої робітничої преси було погане, то ми не тільки признавалися до того, але й відкидалися до широкого працюючого загалу Канади. Ми не боялись признатись до цього. Ми не боялись, що наші читачі подумають, що їхня газета вже паде і з нею пропадуть й ті гроші, які вони дали на передплату. Не боялись тому, бо знали, що читачі — це свіаома пролетарська маса, яка дорожить своєю пресою і не дозволяє віддати власті її. Ми знали, що наші читачі гідяться пресою панських наймитів, видаваних хоч на українській мові, але проти робітничих й фармерських класових інтересів. Ті наймитівські газети добре знають, що їхні читачі не піддержатимуть їх і користуються такою підмогою, якою ніколи не користувалась і не буде робити преса. І яка допомога, такий й зміст газети. Хто не по-знайомлений з нечужими брешнями й нападками на робітничу пресу наймитівських пансько-поліських газет? А це ж так, як каже народна приповідка: "Танцюй вразе; як пан каже".

Важ від довшого часу в нашій газеті появляються з різних місцевостей Канади заклики свідоміших товаришів до робітничо-фармерського загалу в справі піддержки нашої преси. Появились ці численні заклики швидче, як інших років, і де знак, що ми всі станули перед важною справою. Українська робітничая преса в Канаді знаходиться в поганому фінансовому положенню. Ця преса в останньому році ще більше зросла і її видатки збільшились вдвоє. А ці видатки можуть покрити тільки свідомі робітники, робітничі, фармерські й фармерки.

Товариші і товаришки! До місяця листопада залишилося ще кілька днів. Пам'ятайте, що сьогоднішній листопад мусть бути успішним, як в минулих роках! Пам'ятайте, що поміч робітничій пресі мусть прийти, аби всецільно забезпечити цю пресу на довгі зимові місяці. Беріться дружно всі до праці! Обов'язково влаштуйте скрізь представлення і концерти в користь робітничої преси! Збирайте скрізь нові передплати, відновлюйте старі і збирайте при кожній нагоді пресовий фонд.

Чи в вашій місцевості є вже листопадний комітет? Чи він вже розпреділяв між членами й членкинями працю? Коли-ж у вас нема ще організації, то чи подумали ви про те, що треба працювати в цьому місяці хоч-би одиначки? Товариші і товаришки! Стоїмо перед важною справою. Не легковажмо її ніяк! Працюймо так, щоб при кінці місяця на сторінках нашої преси була ще одна відповідь нашим ворогам: **повне забезпечення української робітничо-фармерської преси в Канаді.**

Гавсь Незаможник.

ПІД П'ЯТОЮ РУМУНСЬКИХ БОЯР.

(Лист з Буковини.)

Після страшний маскри у-Українських селян Хотинщини (Малого Буковини) — повторилась така-ж нелюдська маскарада татарибуварських селян Бесарабії. Величезна судова розправа в Кишеневі — очевидно не проти виконавців тої останньої маскарни — тільки проти нещасних селян, які в числі по-верх 600 душ вже цілий рік тмилися в тяжкій тюрмі, а половина з них не дождала до процесу — пригадала культурному світові страшний нестерпимий відносини в цигансько-карцтві і заставила європейських вчених вислати до румунського правительства і оголошити в європейських газетах рішучий гострий протест проти такого нелюдського знущання.

Та бояри не повозили, щоб делегати італійських, французьких і англійських селян приїхали до Румунії і переконатися, як там живеться селянам і "національним меншостям", — не повозили і європейський адвокатам переїздити оборону нещасних татарибуварських жертв румунського панства.

Кати бояться денного світла. Румуни винищують фізично "національні меншости" (замучують в тюрмах, стріляють, вивають, дусять утруйними газами і т. п.) та доцентно нищать культуру тих "національних меншостей", стараються насильно зробити з них погній для своєї великої Румунії (Романія маре).

Зпоміж усіх "національних меншостей" терплять найбільше українці. Их передусім навважилися Румуни знищити з кресетом, до центру.

Хоча і Німціям і Малярам і Болгарам і Жидам і другим "національним меншостям" живеться під Румунами не з медом і багато мучать вони знесити знуцать і безправств — то становище українців під Румунами є сто разів гірше.

Цигани, хоч кривдять, але бодай признають, що Маляри, Німці, Жиди і т. д. — це не Румуни, але "національні меншости".

А української народности вони навіть і знати не хотять. З початку, як заняли українські землі, то дільні нас на

Дордій Гуцуляк.

ЗНОВУ КРІВАВИЙ ГОРТЛ.

Після повалення Угорської Радянської Республіки в 1919 році, там безмежно панує кат угорських робітників Горті. Завалось, що під його кровавою п'ятою не відродиться робітничий рух, тимбільше, що його охранка обезкровила організовані ряди угорського пролетаріату.

Та це тільки так здавалось. Ні фашистський терор, ні скажена диктатура Гортго, піддержувана міжнародним капіталом не в силі задушити робітничого руху. І в останніх часах нові переслідування, нові арештування та поставлення під суд цілого ряду передових угорських робітників показують, що робітничий рух на Угорщині живе і розвивається, хоч і в невисоких умовах.

Цікаву статтю про розвиток робітничого руху на Угорщині і про нові арештування в зв'язі з цим читаємо в харківських "Вістях". В статті говориться:

"На тлі загального зросту активності мас в першу чергу і найбільшими кроками активізувалась робітничая класа. Це спершу виявилось в профспі-ках, що під натиском диктатури Гортго та збільшенням натиску з боку буржуазії (ліквідації 8-ми годинного робочого дня і т. ін.) — змушені були захищатись, а для цього змушували свої організації. Ганебна роль зрадників, що її відігравала в цій боротьбі соціал-демократія (про що свого часу було опубліковано австрійською пресою надзвичайно скандальні документи договору між урядом Гортго та угорською соціал-демократією) змушувала маси шукати інших виразників своїх настроїв, своїх змагань. Таким виразником, крім комуністичної партії, що працювала в нелюдських умовах запліля, ставала й нова соціалістична робітничая партія, що мала напівлегальний характер. Вплив цих революційних пролетарських партій чимраз все більше зростає, не дивлячись на всі перешкоди соціал-демократії, підпертої

Зараз ми маємо повідомлення, що 25 угорських революціонерів віддано вже під суд. Їм інкримінується "злочини проти державного ладу". Над ними, з'окрема над т. Ракоші, нависла загроза смерті. Масовими протестами, мобілізацією громадської думки суспільства цілого світу ми зможемо врятувати від смерті 25 революціонерів. Це наш обов'язок. І ми його виконаємо".

Три роки тому назад основано Робітниче Запозомогове Товариство в Канаді. Від самих початків його створення, по території час дуже мало дійсної, широкої агітації роблено в користь його поширення. До дієвних старань в цьому напрямі можна зарахувати кілька за-кладків Головного Заряду Р. З. Т. і декілька статей в "У. Р. В.". Дотепер, наприклад, не було ні одного спеціального організатора на об'яздці, що зазначено-б був організуванням нового членства до Р. З. Т.

Здається, що членство наших других братніх організацій, як К.П.К. і ТУРФДім, все ще до цюю значення такої організації, як Р.З.Т. Інакше йому присвячено-б хоч трохи більше уваги, чим це роблено до нині.

Тимчасом існування Р.З.Т. за цих останніх три роки більш чим виправдує себе. При невеликих стараннях Р.З.Т. зросло з року на рік і гуртувало багатьох таких робітників й робітниць, що перед тим не належали до ніякої робітничої організації. І з тих членів Р.З.Т. чимало є вже нині членів ТУРФДім, а деякі вступили й до К.П.К.

В третю свою річницю Р.З.Т. нараховує вже близько півтора тисяч членів. За цих три роки свого існування воно ви-працювало \$7,270.53 допомоги своїм хорим членам й членкиням а \$804 посмертного; разом, отже, виплатило воно \$8,074.53. У своїй касі призьбило воно за той час \$10,438.72 гротів. Ці числа говорять самі за себе. Чи зробила це яка небудь інша існуюча українська запозомогова організація? Але цього всього за мало. На-

віль в тих трьох минулих роках можна було зробити вдвоє більше, при кращих стараннях, головню самих таки відділів членства на місцях. Та минулого не повернеш, але втрачене все таки можна надгонити, якщо ми на майбутнє, в четвертій році існування Р. З. Т., більше на нього звернемо увагу.

На останній конвенції Р.З.Т. вирішено місяць лютий присвятити ударній кампанії для рекрутування нових членів до організації. Це, ми віримо, буде зроблено в слідуючому році. Надіємося, що й приготування до цієї кампанії будуть пороблені досить вчасно. Але не сіємо пропустити нагоди з приводу третьої річниці існування Р.З.Т., не використавши її для пропаганди в користь нашої запозомогової організації.

Третю річницю Р.З.Т. повинен кожний відділ нашої організації відзначити святочним масовим мітингом. На такому мітингу належить вяснити цілі й значіння Р.З.Т., його досягнення за три роки існування, та закликати робітників і робітниць, фармерів й фармерок, щоб вступали в ряди нашої організації. Кожний відділ повинен взяти це на увагу і такий святочний масовий мітинг устроїти в відповідній в кожній місцевості день. Де немає ще відділу Р.З.Т., там закликає товариші-можуть при цій нагоді скликати мітинг, щоб його заснувати.

За Головний Заряд Р.З.Т.: М. Попович, голова. О. Хомицький, секретар.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті".

НА РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ.

Як-би там вороги не кричали, господарське і освітнє життя трудящих Радянської України швидким темпом поступає вперед. Про це найкраще свідчать вісті, які читаємо в радянських газетах. Ось нище наводимо короткі вісті взятими нами тільки з одного числа харківських "Вістей" з 8 жовтня.

В Могильов-Подільському порушено справу будови хлібного заводу з продуктивністю 400,000 пудів на добу.

На Полтавщині з кожним днем зростає попит на трактори. Одержані селянським банком 70 тракторів розпродано за один день. Цього сезону продано селянам 245 тракторів.

В Житомирі розроблено проект будови великого зернового елеватора.

На Київщині почала працювати Вільнянська цукроварня, яка стоїла 6 літ.

На Одещині в першомайській округі збір урожаю дав 28 мільйонів пудів. Урожай ц. р. перевищив торішній на 190 процент. Для вивозу є 8 мільйонів пудів.

В Маріупольській округі продано 180 тракторів. Попит перебільшує пропозиції. Основано курси машиністів, які недавно скінчили 180 осіб.

На Полтавщині урожай цукрових буряків дає по 190 бровківів з десятини на селянських землях і по 150 на заводських. Є це найбільший врожай за 50 років. На слідуючий рік буде засіяно вдвічі більше буряків.

В Кременчуці на кроківських заводах тепер випускається 600 товарних вагонів на місяць, замість колишніх 250.

В Луганську будуються великі приміщення для робітників. Закінчено будову 8 будинків. Загальною при кінці жовтня буде закінчено і заселено 23 будинки. Тепер відбувається закладка 9 будинків зверх програми.

В Кривому Розі невдовзі буде приступлено до збудування водопроводу, який коштоватиме 500 тисяч карбованців.

В Катеринославі в заводі ім. Петровського будуть дві великі 100 тонові мартенські печі.

Ці коротенькі вісті зібрані ми з одного числа "Вістей" і то далеко не всі, оминувши головні міста України, як наприклад Харків, де будуються цілі робітничі містечка-помешкання, де порушено будову величавого палацу громадських організацій, почтаму і т. ін.

Що-ж до всеукраїнського розміру, то управління транспорту виробило п'ятирічний план відбудови зруйнованих за час війни і революції брукованих шляхів України. На ремонт цих шляхів складено кошторис в сумі дванадцять і пів мільона карбованців. В першу чергу відмічено відбудувати мости та привести в належний стан шляхи Житомир-Київ та Київ-Чернігів.

До Криворізького округу призьдів німецька комісія інженерів для поглиблення і поширення копаєнь руди. Одним словом на Радянській Україні господарське і освітнє життя починає широко розвиватися.

Слідуючим разом поговоримо про культурно-освітнє життя.

Радянський уряд України послав закордон для ознайомлення з досягненнями науки 16 професорів і 14 вчителів різних технікумів.

"НАТУСЬ".

"Натусь" — це собі панський хлопчина. Змаленьку він показує язика татові, бо так його вчить мама. А як виросте, то буде показувати не язика, а кігті робітникам.

Цего "Натуса" відограє Драмугок при У.Р.Д. в Вінніпегу в суботу 31. жовтня. Приходить і знайомих кланте.

Тикети набувайте вчасно.

ВИЩИЙ ОСВІТНИЙ КУРС.

Вищий Освітній Курс на перододи свого розпочаття. Всі головні приготування пороблені, дещо закінчується, а решту закінчиться в найближчих днях, коли всі курсанти будуть на місці.

Запевнених є 40 курсантів, з яких половина на кошт організації, а половина на свій власний. Від кількох курсантів нема ще остаточного відповіди і можливо, що ще прибуде 2-3 курсантів більше.

Справа, про яку так довго говорився, стає доконаним фактом. Частина курсантів вже прибула, а інші в дорозі. Наука пічється в призначений день, в понеділок, 2 листопада. І цей день буде важним в історії організації-освітнього життя українського робітництва і фермерства в Канаді.

Початок для заснування такої школи робить Товариство Український Робітничо-Фармерський Дім. Не можна сказати, що та школа поставлена цілком на практичних підвалинах. Хібно в ній є те, що фінансовий її тугар поносить саме тільки Товариство Український Робітничо-Фармерський Дім, тоді, як вона має служити працюючим масам цілої Канади.

Вищий Освітній Курс починається, хоч на руках Ц.В.К. для него є зазедво одна третина потрібної суми. Але Ц.В.К. не боїться, бо знає, що за цим великим ділом стоять організовані ряди українського робітництва і фермерства, стоять ті організації, яким потрібні вчителі, директори, організатори. За тим Вищим Освітнім Курсом стоять ті робітники, що

самі хотять освіти, що рвуться до науки. За літо жертви на В.О.К. слабо напливали, бо літом наші організації жили слабо. З приходом осені життя в організаціях почало оживати і почали прибувати фонди. Ми кличемо товаришів і товаришок — пам'ятати про В.О.К. і допомогти довести його до успішного кінця. Набрались досвіду, в майбутньому постараємося поставити В.О.К. так, щоб він не був тягарем для організації і коштом для працюючих. За останні дні наспіли жертви на В.О.К. від таких організацій:

ДО ЦЕНТРАЛЬНОГО ВИКОНАВЧОГО КОМПЕТУ ТУРФДІМ.

- Корбін, Б. К. Дорогі Товариші! Заслаємо Вам на Вищий Освітній Курс \$16.50, які віддали нам зібрати заходом нашого відділу Робітничого Запозомого Товариства від салюничних товаришів і товаришок: По \$1.00: А. Куліній, В. Вангел, М. Котин, А. Кушніа, І. Сіска, Я. Солюмач, І. Сеня, В. Шаємов, М. Колісник; по 50 ц: т-ка А. Колісник, Д. Бойчук, В. Розновський, Н. Гуцулак, В. Шраєк, В. Андрішак, І. Сіска, І. Кременіа, І. Смічак, А. Сіска, І. Чмар, Т. Помічек, А. Прес, І. Лебінос, І. Камер.

З товаришським привітом, Л. Куліній.

Мус Джо, Саск.

Дорогі Товариші! Висламо Вам решту другої розкладки на суму \$4.30, яку було наложено на наш відділ ТУРФДіМ. Ми на цьому не обмежуємося, але робимо дальші заходи до придбання фондів на В.О.К.

З товаришським привітом, Т. Салевич, секр.-скарбник.

Кічнер-Ватерло, Онт.

На В.О.К. т. Озарук зібрав від салюничних товаришів і товаришок по 50 ц: А. Дерфер, Д. Точек, С. Бабій, Г. Бендус (Престон, Онт.), А. Яншевський, І. Сеток і т-ка Е. Ланковська. Разом \$3.50.

Ця сума була проголошена минулого разу, але без покитовання жертводавців.

Дорогі Товариші! Заслаємо Вам почтовий переказ на суму \$10.00, які просимо зачислити нам як другу рату на В.О.К. від нашого відділу.

Щодо тутешніх товаришів, то не трайте надії, бо ми позазд ніколи не лінимося з жертвами на В.О.К., як довкі він не буде закінчений.

З товаришським привітом, І. Пендрик, секр.

Кенора, Онт.

Дорогі Товариші! Вислаємо Вам другу розкладку на В.О.К. в сумі \$8.50 і бажано Вам як найрашого успіху.

Ми будемо старатися і дальше помагати цій справі. З товаришським привітом, Г. Говардзіной, секр.-скарбник.

Ленюк, Ата. Дорогі Товариші! Вислаємо Вам почтовий переказ на суму \$2.25, які просимо зачислити як решту другої розкладки для нашого Товариства на В.О.К.

Ми зумоємо доставити дальше більше придати фондів на В.О.К. З товаришським привітом, М. Гапар, секр.-скарбник.

Саскатун, Саск. Дорогі Товариші! Рахуючи другу розкладку на В.О.К. ми отримали і ненадумуючись дого вислаємо Вам \$13.00, які разом з нашою попередньою вислаємо в сумі \$20.00 доповнить другу розкладку.

З товаришським привітом, М. Рогоман, секр.-скарбник.

Вакав, Саск. Дорогі Товариші! Розуміючи значіння Вищого Освітнього Курсу для українського робітництва в Канаді, я хочу також поможти маленькою, але широко жертовною в і цьому листі заслаємо Вам на цю ціль \$5.00.

З товаришським привітом, Г. Головатий.

Форт Френсес, Онт. Дорогі Товариші! В цьому листі заслаємо Вам почтовий переказ на суму \$21.50, які просимо зачислити як другу розкладку на В.О.К. від нашого відділу.

З товаришським привітом, Відділ ТУРФДіМ.

Брокенгед, Ман. Дорогі Товариші! Наше фермерське товариство “Нове Життя” в Брокенгед, Ман., вислає Вам другу розкладку на Вищий Освітній Курс в сумі \$11.00, бо годі дальше чекати нам на більшу суму грошей, коли курс за пару днів розпочинається.

Також при цій нагоді вислаємо наш домок в сумі \$11.90 на покриття коштів подорожній делегації на 6. З'їзд ТУРФДіМ. Ми це були-би вже давно вислали, як-би не теперішній край економічних обставин коло нас. Та лише пізно, як ніколи.

З товаришським привітом, С. Колтун, секретар.

ДО ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМПЕТУ ЖІНОЧОЇ СЕКЦІЇ. Дорогі Товариші! В цьому листі заслаємо на Вашу адресу почтовий переказ на суму \$10.00, які були призначені на наш відділ як друга розкладка на В.О.К. Просимо передавати їх на призначену ціль, а від нас сподіється дальшої помочі цьому ділу в скорім часі.

З товаришським привітом, Відділ Жіночої Секції.

Ді Нес, Ман. Дорогі Товариші! В цьому листі заслаємо на Вашу адресу почтовий переказ на суму \$10.00, які просимо зачислити нам як другу рату на В.О.К. від нашого відділу.

Щодо тутешніх товаришів, то не трайте надії, бо ми позазд ніколи не лінимося з жертвами на В.О.К., як довкі він не буде закінчений.

З товаришським привітом, І. Пендрик, секр.

Кенора, Онт.

3 поля науки і техніки

СУЧАСНА ТЕХНІКА П ЗДОРОВЛЯ ЛЮДИНИ.

Лікар англійського короля лорд Довсон, відомий патолог, прочитав недавно перед американськими приїзджими лікарями доповідь про взаємодію між сучасним напруженим життям та сучасними хворобами, які бють тепер людність. Він висловив думку, що людину перемагли її винаходи. “Автомобіль, телефон, радіо, — сказав Довсон, — перемають людські здатності засвоєння. Це привело до того, що нерви так напружуються, що не можуть прийти в належний стан для нового засвоєння підчас відпочинку та розваги”.

На тих-же зборах лікар Сент-Клер Томсон повідомив, що від рака в минулому 1924 році умерло 50,000 осіб. На його думку кількість смертельних випадків від рака зростає що року на 1,700.

ВІДКРИЛИ ШКАВИЙ ІСТОРИЧНИЙ ДОКУМЕНТ НЕВІЛЬНИЦТВА.

Американський історик, Ричардсон, котрого закликало родина старих Американців Ваї Рейпенів до переглядання документів в домі цієї родини, найшов між иншим контракт купна-продажі раба. Продав раба член згаданого роду, котрий по професії був попом протестантської церкви, за 1 доллара та “другі вартісні відплати”.

Іст Кидлонан, Ман. Дорогі Товариші! Заслаємо Вам другу розкладку на В.О.К. в сумі \$7.50, які просимо додати до Ц.В.К. ТУРФДіМ.

З товаришським привітом, Відділ Жіночої Секції.

Транскона, Ман. Дорогі Товариші! В попереднім листі до Вас, ми повідомляли, що ми свою першу розкладку на В.О.К. ми вже сповнили разом з відділом ТУРФДіМ, а в цьому листі заслаємо Вам \$9.50 як другу розкладку на В.О.К.

Зараз у нас фінансова криза, але ми віримо, що півніше зможемо допомогти більше.

З товаришським привітом, За Відділ Жіночої Секції ТУРФДіМ К. Даньюк, секр.-наєркер.

ДВОХСОТЛІТНЯ РІЧНИЦЯ “ДІДА” АВТОМОБІЛЯ.

За наших часів, коли технічний поступ іде майже із швидкістю транспорту, не забуто було й того, хто перший пустив на шлях воза, якого рухала пара. 14. червня ц. р. було урочисто відсвятковано у Франції двохсотліття народження Кюньо (Cugnot), який збудував перший віз, що сілою пари міг їхати звичайним шляхом із швидкістю 4 кілометрів на годину. Свято відбулося на батьківщині Кюньо в містечку Вуа, в департаменті Месу у Франції.

Кюньо замолоду віддав себе науці. Ще молодим він вигадав нову рушницю. 1769 року він збудував свого парового воза, який став “дідом” сучасного автомобіля. Кюньо помер 1804 року в великих злиднях. Робінзон та Ватт в Англії й де-Планта у Швейцарії лише продовжували те, що розпочав він.

У Вуа збудовано пам'ятника Кюньо. В день відкриття автомобільні клуби влаштували урочисте свято на пошану свого “діда”.

НОВИНА В ОБЛАСТІ ДРУКУ.

Два англійські винахідники Дж. Август і Е. Гонттер опатентували 70 ріжних винаходів, які в частоті складаються на свого рода радіо-лайотайні. Після їх винаходу можна в одному місці складати букви при радіо апараті так, як на звичайнім лайотайні, а цей апарат передаватиме фотографії букв на інші, розложени по краю стації. В цей спосіб можна-б відразу набирати газети в кількохнайшій місцевостях, а величину газетних колоном регулювати при помочі відповідно уставленого побільшаною шкала. Сподіються, що цей спосіб в недалекому часі заступить теперішнє пересилання телеграфом новинки і що газети зможуть діставати вже набрані відомості відразу в кількох містах.

Товариші фермери! Відновляйте передплату на “Фармерське Життя”!

ТЕАТРАЛЬНА ПРОГРАМА ДРАМГУРТКА ПРИ У.Р.Д. В ВІННІПЕГУ НА МІСЯЦЬ ЛИСТОПАД.

Драматично-співацький гурток і обидві мандолінові оркестри при Українським Робітничім Домі в Вінніпегу вже склали свою театральну-концертну програму на місяць листопад, весь чистий дохід з якої піде на українську робітничо-фермерську пресу.

Ця програма загальною таку: в неділю, 1. листопада — КОНЦЕРТ;

в суботу, 7. листопада, славна, не грана ще в Канаді, драма в 4-ох діях п. н. “97” (ДЕВ'ЯТЬДЕСЯТЬ СІМ). Цю драму в перше на Україні виставив Державний драматичний театр ім. І. Франка в Харкові і грав її десятки разів в одному сезоні. Це е драма, яку повинні бачити кожний український робітник і робітниця в Вінніпегу;

в неділю, 8. листопада, КОНЦЕРТ;

в середу, 11. листопада, в третю річницю смерти борця-революціонера Степана Мельничука і Петра Шеремети величавий КОНЦЕРТ-МІПІНГ;

в суботу, 14. листопада комедія-драма в 3-ох діях п. н. “НА ПЕРЕЛАЗІ”. Штука дуже гарна і на американській землі ще не грана;

в неділю, 15. листопада — КОНЦЕРТ;

в суботу, 21. листопада нова драма в 4-ох діях п. н. “ТЕРНОВИЙ КУЩ”;

в неділю, 22. листопада — КОНЦЕРТ;

в суботу, 28. листопада, нова драма в 5-ох діях т. М. Ірчана, з революційної боротьби в Східній Галичині п. н. “ПІДЗЕМНА ГАЛИЧИНА”, яка недовзі вийде з друку.

Крім цього, в середу, 25. листопада відбувається велика розгравка гарних і корисних річей і того самого вечера Драмгурток відіграє одноактну.

Ось така вкортці програма Драмгуртка при Укр. Роб. Домі в місті Вінніпегу на місяць листопад.

ЦІЛИЙ МІСЯЦЬ ЛИСТОПАД ДЛЯ ПРЕСИ! — це наш клич. І з цим кличем ми звертаємося до всіх драмгурток при відділах ТУРФДіМ і при робітничих та фермерських товариствах по цілій Канаді.

Товариші і товаришки! У нас в Вінніпегу також є ще довг на Укр. Роб. Домі. Крім того, наш відділ платить високі податки та аскурацію. В додаток до того, тепер відбувається напрува будинку, яка коштуватиме 800 доларів. Але коан йде мова про втримання і зміщення а головню про забезпечення існування нашої преси — ми кажемо, що РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКА ПРЕСА ПЕРША!

Те-ж саме скажіть і ви по цілій Канаді: ЦІЛИЙ МІСЯЦЬ ЛИСТОПАД ДЛЯ УКРАЇНСЬКОЇ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОЇ ПРЕСИ В КАНАДІ!

Керуюча Рада Драмгуртка.

Товаришу Робітнику! Не забувай, що твоя одинока газета в Канаді — “Українські Робітничі Вісти” — видається лише за твої гроші і інших таких самих, як ти. Пам'ятай, що твоя газета від нікого не надіється помочі, лише від тебе. Тому прислав передплату і скільки зможеш на пресовий фонд, а цим сповниш свій найголовніший обов'язок!

М. ІРЧАН В обороні робітничо-селянських героїв Мельничука і Шеремети

(Продовження.)

Отже: в одинокий бій з червоними був кинений тільки III-й курінь У.С.С., а т. П. Шеремета був в I-ому курні, який не брав участі в цьому бою. З-під Вапнярки бригади У.С.С. поснулася вільно під Умань, який був занятий махнівськими бандами, але після закінчення миру з махнівцями, всі частини У.С.С. перейшли на денікський фронт, на якому т. Шеремета 10 жовтня попав в полон. Через 10 днів Шеремета утік з денікського полону, босид, простоволосий, в одній білизні, виголднілий і перемерзлий. Прибув він не до Жмеринки, а в село Зятківці, де нахвалив наш полк. Я був свідком, як т. Шеремета прибіг з полону і як старшини та стрільці давали йому одніну, а між иншим і я “жертвував” йому шапку. З Зятковець т. Шеремета поїхав до Жмеринки, де були складі нашої бригади. Там, з початком листопада 1919 р. він захворів на тиф і перебув його.

Значить — і т. Шеремета не брав найменшої участі в бою з більшовиками, впрочім, ані одні, навіть націоналістична газета, що в листопаді 1922 р. подавала життєпис т. Шеремети і Мельничука, не писала про це. Пан Д. Д. Лещинин для дешевого “ефекту” просто відумав собі це і забув, що в сьогодняшніх часах слова без доказів — полова, та що Канада не нахвалиться на Марсі і про таких борців, як Мельничук, Шеремета і Целко є вже зібрані всі можливі інформації, бо Вони не являють герої проложних слів, а дійсні герої безсмертних діл, історичні особи.

Далі. Пан Д. Д. Лещинин пише про П. Шеремету й таке: Коли більшовики розформували той полк, не пішов служити більшовикам, хоч йому пропонувало, але поступив на службу до української гімназії в Бердичеві, як учитель української мови й літератури.

державного конфлікту з Польщею. Варшавський уряд численними нотами до радянського уряду домагався розформування цього полку, мовляв, він підалися з нами мир, а маєте в себе узброєні і самостійні військові частини, зложені з ворожого нам елемента — Галичан, яких країна нахвалиться під нашою владою. Польські ноти про цей полк були вже в 1921 році, але полку не розформовано. Пришло до цього аж в 1922 році, в місяці травні, коли стрільцями полку було поставлено до вибору: або добровільно поступати в інші радянські полки або йти на громадську роботу. Про це писалося в той час в пресі і мені розказували пізніше знайомі стрільці.

Що-ж до т. Шеремети, то справа малася так: При кінці квітня і в першій половині травня 1922 р. я був післаний з Києва, з рамеми “Цукрово-Гуртесту” Правобережної України, обслідувати по всіх цукроварнях стан культурно-освітніх робітничих установ, як читальні, бібліотеки, курси, клуби і т. д., а заразом і посівну площу буряків. Обслідуючи бердичівську цукроварню, я, звичайно, не пропустив нагоди, щоб не побачитися з дорогими товаришами Мельничуком, Шереметою і Целком. На жаль Мельничук був на об'їзді району по службовим справам, але з Шереметою і Целком я таки бачився. Целко працював в півітовому партійному комітеті, а Шеремета вчителював в гімназії. І Шеремета, в присутності уповноваженого по засівній площі від “Цукротресту” з Києва т. Дорошенка, розказав мені, що по розформованню полку, він, як член партії, перейшов в розпорядження повітового партійного комітету, який назначив його учителем української і німецької мов та літератури в місцевій гімназії. Назначив тому, що партійний вчителів в той час було мало і т. Шеремета міг багато зробити. Мало того! Шеремета була запропонована відразу посада за-

ступника директора гімназії, але він був на стільки скромний, що не прийняв її. Про це все розказував мені при свідкові Дорошенкові, який по сьогодні живе в Києві, самий т. Шеремета, що в той час радів добре з організованою ним в гімназії Спільною Комуністичною Молоді України. Але — все вірив, що його місце не в гімназії, а з рушницею в руках на галицькій-поневоленій землі. І тоді мені й на думку не-приходило, що той ніжний Петрусь (як його всі звали) за кілька місяців наложить головувою за своєї мрії на тій-же поневоленій галицькій землі...

Пан Лещинин каже, що “Шеремета не пішов служити більшовикам, хоч йому пропонувало, але поступив на службу до української гімназії в Бердичеві, як учитель української мови й літератури”.

струпника директора гімназії, але він був на стільки скромний, що не прийняв її. Про це все розказував мені при свідкові Дорошенкові, який по сьогодні живе в Києві, самий т. Шеремета, що в той час радів добре з організованою ним в гімназії Спільною Комуністичною Молоді України. Але — все вірив, що його місце не в гімназії, а з рушницею в руках на галицькій-поневоленій землі. І тоді мені й на думку не-приходило, що той ніжний Петрусь (як його всі звали) за кілька місяців наложить головувою за своєї мрії на тій-же поневоленій галицькій землі...

Пан Лещинин каже, що “Шеремета не пішов служити більшовикам, хоч йому пропонувало, але поступив на службу до української гімназії в Бердичеві, як учитель української мови й літератури”. Видко досі не знає ще він, що на Україні всі гімназії і інші школи — державні і що кожний вчитель є на службі в більшовиків. Нічого не порадить, що на Україні в “червоній московській петлі”, (як каже п. Лещинин), не тільки народні школи, але й гімназії, університети та техніки — українські, а в союзників Петлюри — польських панів, на чисто українських землях, всі школи — польські.

ВИСНОВКИ.

З наведених мною правдивих життєписів т.т. Мельничука і Шеремети, підтверджених скрізь фактами, а не порожніми словами, виходить, що пан Д. Д. Лещинин на скору руку відумав ось що:

1. Що Мельничук і Шеремета воювали на Україні проти більшовиків, коли цього ніколи не було, що я й доказав певними датами з історії бригади У.С.С.

2. Що Мельничук повин в більшовиків “гарнізонову службу”, коли він борюва на фронтах аж до закінчення польсько-більшовицької війни.

3. Що Мельничук був здемобілізований з 402-го полку, як “неблагонадійний”, коли Мельничук був призначений Губернським Партийним Комітетом Київщини на відповідальну громадську і партійну посаду в Бердичеві.

4. Що Мельничук заробляв собі на хліб приватними лекціями, коли в життєписі, списаному дром Ст. Бараном в Чорткові виразно написано, що “в січні 1922 р. поступив на службу в бердичівським повітовім земельнім відділі, як член районної комісії по націоналізації земель для цукрової промисловости на Україні”. Цей жит-

ВСЯЧИНА.

Червоний професор. — В Гавані звільнено з посади професора університету Фернандо Сирго за те, що проповідував червоної доктрини, яких заявлялися чорні духи реакції.

Вже викляли. — Дня 12-го жовтня протестанський єпископський конгрес в Нью Орлеані викляв остаточно єпископа Бравна за комунізм. Хоч Бравн не був присутній, його три рази кликали по іабзиску, а потім викреслили зі списку єпископів.

Не бракує катів. — Після того, як кат з тюрми Осінінг, в Злуч. Державах, сказав, що хоче зрезигнувати, начальнику тюрми отримав 35 просьб від ріжних осіб, що бажують дістати посаду ката. За кожне вбство кат дістає 150 доларів. “Тіс ворк”.

Графиня мие підлоги. — Російська графиня Марія Каледіна вже два роки мие підлоги в одному ньюорському ресторані за 8 доларів на тиждень.

Цего якраз бракує. — З Індії приїхав до Лондону буддійський чернець, якого в Індії уважають святим. Він приїхав в товаристві двох ченців і думає навернути європейців на буддійську віру.

Певно пічне з міністра Чемберлейна, коли прибув до Лондону.

Товариші і Товаришки! За кілька днів почеться місяць листопад. Чи ви вже подумали про те, як допомогти українській робітничій пресі в Канаді? Чи в вашій організації були вже спеціальні збори в цій справі? Чи вибрали листопадовий комітет? Товариші й товаришки! Докладайте всіх сил, щоб перевести місяць листопад як найуспішніше! Робітничу пресу, що боронить ваші інтереси і відбиває всі напади ворогів працюючих — кличте до вас в цьому місяці: забезпечте свого одинокого оборонця і борця — українську робітничу пресу в Канаді!

СТОРІНКА НАШИХ ЧИТАЧІВ

З РОБІТНИЧОГО ЖИТТЯ В ПІВ-НІЧНОМУ ОНТЕРІО.

Кенора, Онт.

Переймаючи, зі слоду на захід, має в нагоді приглянути робітничому життю в північному Онтеріо. Так от візьміть по порядку. В Тімміс Робінсоні добре організовані в відділі ТУРФДім і провадять гарну освітню працю. Вони виваляють з темної багато українських робітників і там стають працювати нові члени. Там навіть багато бувають патріотично настроєних робітників стали сідомими членами організації. Там нема ніякої ворожої організації. При Укр. Роб. Домі існує дитяча школа, дитяча мандолинна оркестра, просвітний курс і т. д.

В містечку Савт Поркюпайн, віддалені від Тімміс містечка, є також Укр. Роб. Дім і поводить число членів. Є там дитяча школа і місцеві товариші старію працюють в організації та мислять про нову організацію. Вони борються там з п'ятирічною і неморальним чинками. Ворожої організації там нема.

Містечку Егонвил віддалена від вище згаданих містечок 45 миль на північний захід. Там є організований відділ ТУРФДім. Коли там організовано відділ, бо посилали наклади на організації і на передові товариші. Але організації не звертали уваги і почала боритися за своє існування та з темною і просудом, що її окупувала. Найбільше наклади на організації анархістської ерудиції, що всім склади старалися розбити відділ. Але робітники скоро пізналися на цих тинах, а навіть переконалися, що вони є анархісти, але фашисти. І робітничо почало горіти до відділу ТУРФДім. Після анархістів, почали до їдждати туди вони та робити заходи до збудування церкви. Але їм це не вдалося і вони нічим поїхали назад. Відтак почав піднімати до робітників пресвітеріанський попила, навіть дозволив відбудувати в своїй церкві мітинги та устроювати підприємства. Але робітники зрозуміли, що їм, заманивши робітників до своєї церкви, хоче повалитися цим перед своїми хлібодавцями. Так такі ніхто не захитав там робітничої організації.

Коли я прибув до Форт Вілліам і околиці, то тут побачив ріжні робітничі організації, які заважали працювати на освітньому полі. Тут є освітні курси, дитячі школи, товариші сходяться і радяться, як би то це поліпшити свою працю для добра робітничого загалу. Тут є вже й ворожої робітничої організації, які спровадили собі навіть вчителів, бувають буюнівського румунофіла. Зайшов я раз туди, щоб побачити ту патріотичну

З РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОГО ЖИТТЯ.

Кемсек, Саск.

В містечку Кемсек начислають 2500 мешканців, з котрих є половина робітників, що заробляють на життя в залізничній промисловості і на фармах. А друга половина це пани: банкіри, торговці, бутлегери, різного рода агенти і т. ин. Але я не про цих хоч і говорю, а про трудящих — робітників та фермерів.

Робітники взагалі живуть дуже бідою тому, що шапа і фарми, де вони заробляють на життя, в русі лише літом і в живна через 3 до 4 місяці, кінця. А життя вимагає більше як, щоб вони заробляли за такої короткої час. Скінчивши тих 3-4 місяці, ждуть вони в голоді дитячий жини, бо інших робіт тут нема. А ще так, як ці осени, часті дощі та сніги падають, то на фармах жини зносів заріку нема, а в шапі і на залізничній дорозі ще роблять але... не буде довго.

Робітники про робітничу організацію думають мало, певно їм здається, що життя поправиться і без організації. Але я того переконаний, що в світі ніщо не поправиться і без організації.

Фармери також хоч беруть та замиряють на зиму як медведі, бо їсти і надходячу зиму не буде що. Хліб стоїть в штаках около 60 процент не змоложеної, а чи буде він змоложеної, чи не осени, це питання. Сьогодні, коли я пишу ці рядки, снопів знаходиться під 6-цільним снігом, а це кінчиться місяць жовтень, то я час півний на його молочення.

А про організацію фермерів також мало думають. На популені від Кемсек мають фермери відділ двох організацій: Комуністичної Партії Канади і Фармерської Юні Канади. Це свідчить, що в популеній стороні від міста фермери хотять жити і тому організуються.

А північна сторона від міста обіцяє цієї зими організувати Відділ Товариства Українського Робітничо-Фармерського Дім, а як організують, то це також буде знак їхнього поступу.

Ваш за краєвий лад
Ст. М. Грекул.

ДАЛЬША ПОМІЧ "ВОРКЕРОВ".

Відділи:
У.С. К.П.К. в Колгорст, Алта. \$30.00
ТУРФДім в Канора, Саск. 3.00
У.С. К.П.К. в Торонто, Онт. 36.75
У.С. К.П.К. в Монреал, Кве. 8.92
ТУРФДім в Бесерлей, Алта. 8.00
У.С. К.П.К. в Келгарі, Алта. 12.50
У.С. К.П.К. в Віндзор, Онт. 7.75
ТУРФДім в Вегревіа, Алта. 10.00

Разом \$116.92
В. Босович, секр.

Замітка Редації.

З Вегревіа прислали також імена жертводавців, але ми з неїкотої місцевості жертводавців з "Воркера" не містимо, тому не містимо і з Вегревіа. Коли-б ми це зробили, тоді прийшлося-б завернути всі покітовування.

ПРЕСОВИЙ ФОНД "УКР. РОБ. ВІСТЕЙ"

Вибір кореспондентки, Вінніпег, Ман. \$3.70
Юсиф Алабень, Вінніпег, Ман. 1.00
Д. Олішук, Фенуа, Саск. 1.00
Г. В. Різюк, Намайю, Алта. 1.00
М. Павлик, Четтем, Онт. 1.00
П. Лебринський, Девей, Алта. 1.00
П. Велюк, Велюквер, Б. Ке. 1.00
І. Вашишин, Вінніпег, Ман. 1.00
І. Лясу, Аленотер, Онт. 1.00
А. Кушма, Торонто, Онт. 50
Павло Петрус, Лейквіуд, Ман. 25
І. Павлишин, Фугтис, Алта. 25

КВАРТАЛЬНИЙ ЗВІТ ВІДДІЛУ ТУРФДІМ В ІСТ КИЛДОНАН, МАН.
За третій квартал відділу ТУРФДім в Іст Килдонан відбув 3 відділові збори, 8 засідань заряду, 2 забави і 1 піжик.

Фінансовий звіт представляється так:

Приходи:
Липень \$ 95.40
Серпень 396.58
Вересень 132.63
Перенесено з червня 183.21

Разом \$807.82

Росходи:
Липень \$161.34
Серпень 253.59
Вересень 278.63

Разом \$693.56

Повторення:
Приходи \$807.82
Росходи 693.56

Остає в касі \$114.26
Н. Балай, секр-скарбник
За контрольну комісію. О. Слук, Р. Кулинчик.

Жертви на У.Р.Д. в Іст Килдонан зложили такі товариші:

Н. Мирон \$1.00
О. Сисак50
В. Івашківський50
В. Німцлович25
П. Бандурка25
К. Мацюра25
І. Осмерчук25
Н. Кивах25
І. Зарон25
П. Главський25
Безіменних80

Разом \$4.53
Жертводавцям щира подяка.
Заряд.

ПЕРЕЛІСК РЕДАЦІЇ.

Н. С. Дромгеаер, Алта. — Доніс "Хто винен" обговорює ті самі болячки, що про них вже писалося і через це не буде поміняний. Краше писати про те, що робиться, завчасу, щоб не потрібно було відтак шукати за тими "хто винен".
П. М. Ісегов, Онт. — В Вашому виборочному дистрикті нема ні робітничого ні прогресивного кандидата.

ПРИГАДКА.

Звертаємось до тих Філій Відділу ТУРФДім, що визначили деякі костюми в Відділі ТУРФДім в Вінніпегу, щоб негайно їх звернули, так як багато з випозичених річей нам зараз потрібно.

Гардеробщик.

ОПОВІСТКИ.

МІСЯЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ Р.З.Т. В ВІННІПЕГУ.

Повідомляється всіх членів і членкинь Робітничого Запомогового Товариства, що місячні збори відділу відбууться в неділю, 1. листопада в годині 2.30 пополуудни в салі Укр. Роб. Дому.

На порядку дня важні справи організації.

Тих робітників і робітниць, що бажали би вступити до нашої допомогової організації радо вітаємо.

Заряд.

МІТІНГ Р.З.Т. В ІСТ КИЛДОНАН.

Місячні збори відділу Робітничого Запомогового Товариства в Іст Килдонан відбууться в неділю, дня 1. листопада, в год. 8. вечером, в салі Укр. Роб. Дому в Іст Килдонан.

Членів і членкинь проситься прийти на час.

ЗАБАВА З ТАНЦЯМИ.

Оцим повідомляється всіх тих, що хочуть гарно забавитися, що Відділ ТУРФДім в Іст Килдонан устроює в неділю, дня 1. листопада в годині 2.30 пополуудни у власній салі.

ЗАБАВУ З ТАНЦЯМИ.

Прийдіть на цю забаву самі і перекажіть про неї своїм знайомим і приятелям.

Музика задовольнить вибагливих гостей.

УВАГА! ТРАНСКОНА! УВАГА!

Старанням місцевого відділу СУРМ відбуються в суботу, 31. жовтня 1925 р. (на Гала-вечір) в салі Українського Робітничого Дому в Трансконі

ВЕЛИЧАВА МАСКОВА ЗАБАВА.

Вступ: 35 ц. для мужин, 25 ц. для жінок, а 15 ц. для дітей. Початок в годині 7.30 вечером.

За три найкращі костюми призначені нагороди. Приходіть громадно!

УВАГА, ЛЕТБРИДЖ І ОКОЛИЦЯ!

Старанням Драмгуртка при Укр. Роб. Домі в Летбридж відбується в неділю, дня 8. листопада 1925 р. в Укр. Роб. Домі в Летбридж прекрасну комедію-драму Я. Гордіна в 4. діях п. н.:

СІРИТКА ХАСЯ.

Драма малює життя сироти в багатій сповізі і в дуже поганою, як також не бракує гумору. Приходіть всі в неділю, 8. листопада до Укр. Роб. Дому, а побачите, які є відносини між багатими і бідними? Як багаті обходяться з сиротою, хоч би вона була їм близька через сповізі сміється і з сміхом на устах умирає. Ця комедія-драма розсмієнить вас, але і заговорить до вашого розуму і серця, та відкриє перед вами ще одну сторінку класових відносин людей між собою. Початок точно в 8. годині вечером. Вступ за добровільними датками.

УВАГА, ЛЕТБРИДЖ І ОКОЛИЦЯ!

Старанням Драмгуртка при Укр. Роб. Домі в Летбридж відбується в неділю, дня 15. листопада 1925 р. в Укр. Роб. Домі в Летбридж

КОНЦЕРТ-МІТІНГ

в пам'яті упавших борців-революціонерів С. Мельничука, П. Шеремети і І. Цепка, котрі агітували в першій боротьбі за кращу долю поневоленних селян і робітників Галичини. Кожний, хто співчуває недоволі поневоленних селян і робітників в Східній Галичині, а також і в цілій світі, повинен прийти і взяти участь в так величавій святі. Початок точно в 8. годині вечером. Вступ за добровільними датками.

ВАЖНЕ ПОВІДОМЛЕННЯ ДЛЯ ТРАНСКОНІ.

Оцим повідомляється всіх членів відділу ТУРФДім в Трансконі, що від тепер регулярні збори відділу будуть відбуватися не в п'ятницю по першій і п'ятнадцятій, а кожної неділі по першій і п'ятнадцятій.

Слідуючі регулярні збори відділу відбуються в неділю, 1. листопада, в годині 2-й пополуудни. Багато важних справ. Кожний член повинен прийти на ці збори обов'язково, бо є дуже багато важних справ до поладження.

Заряд відділу ТУРФДім.

Товариші! Відновляйте передачу на "Українські Робітничі Вісті"!

ЗНОВУ НОВЕ ПРЕДСТАВЛЕННЯ!

ДРАМАТИЧНО-СПІВАЦЬКИЙ ГУРТКО ПРИ УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ В ВІННІПЕГУ

відіграє

В СУБОТУ, ДНЯ 31. ЖОВТНЯ 1925 Р. В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

НАТУСЬ

Я, що пишу це оголошення, назвав би краще це представлення — "ЧОРТ А НЕ ЖІНКА". Коли-б то ще хоч сама тільки жінка! А то тобі ще й теця і жінчин брат. Ще й Натусь, молодого хлопця, рідного сина, навчили спільно свої політики. Ви думаєте, що це робітники, або якісь темні невідомі селяне. Ні, це пани, інтелігенти, високовчені. А що вони виробляють? Ви бачили коли таку жінку, що бо чоловіка, а сама плаче? А варто побачити. Взагалі, "НАТУСЬ" така штука, що з нетерплячкою буде дивитися і цікавитися, чим воно закінчиться. Тому приходіть вчасно, щоб бачити від самого початку! Кличте також своїх знайомих.

Початок рівно в годині 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ЦІНА ТИКЕТІВ: 50, 40 і 25 ЦЕНТИВ.

Тикети набувають завчасу: шопня в буфеті Укр. Роб. Дому, а вечерами і в день представлення при касі.

ДРАМАТИЧНО-СПІВАЦЬКИЙ ГУРТКО ПРИ УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ В ВІННІПЕГУ

устроює

В НЕДІЛЮ, 1. ЛИСТОПАДА 1925 Р. В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ

ПРОГРАМА БАГАТА І ГАРНА. В КОНЦЕРТІ ВІЗМУТЬ УЧАСТЬ МІШАНИЙ ХОР, СОЛІСТИ, МАНДОЛИНОВА ОРКЕСТРА І ПРОМОВЦІ.

ПОЧАТОК ТОЧНО В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ. ВСТУП ЗА ДОБРОВОЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

ОТВОРЕННЯ УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИЧОГО ДОМУ.

Цим повідомляємо українських робітників і робітниць в Сюдборі, Онт. і околиці, що в неділю, 1. листопада, 1925 р. відбується формальне

ОТВОРЕННЯ УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИЧОГО ДОМУ В СОДБОРІ.

Будову його щойно закінчено. Побудували його робітники власними руками і працею своїх рук! Довкола него будують гуртуватися всі українські робітники й робітниця цієї місцевості. В цьому будинку буде провадитися культурна і організаційна праця в користь працюючих.

Тож на врочище свято запрошуємо всіх робітників і робітниць міста Сюдборі й околиці! Приходіть, товариші і товаришки і кличте своїх знайомих.

Програма вечера досить багата. Промовлятиме представник Східного Провінціального Комітету ТУРФДім з Торонто.

Заряд.

ВАЖНЕ ПОВІДОМЛЕННЯ ДЛЯ ТРАНСКОНІ.

Оцим повідомляється всіх членів відділу ТУРФДім в Трансконі, що від тепер регулярні збори відділу будуть відбуватися не в п'ятницю по першій і п'ятнадцятій, а кожної неділі по першій і п'ятнадцятій.

Слідуючі регулярні збори відділу відбуються в неділю, 1. листопада, в годині 2-й пополуудни. Багато важних справ. Кожний член повинен прийти на ці збори обов'язково, бо є дуже багато важних справ до поладження.

Заряд відділу ТУРФДім.

ПОВІДОМЛЯЮ українських робітників і робітниць, котрі займаються музикою, що в відділі направили всякого рода музичних інструментів. Так само можна дістати в мене ріжні інструменти і всякого сорта струни во уміркованій ціні. На жадання роблю нові скрипки і цимбали. За добру і виняткову роботу гарантую. По бачив інформації прошу являтися на слідуючу адресу (на відповідь з провінційного прощу залучити три-центову марку).

I. Bronicki,
275 1/2 Selkirk Ave.
Winnipeg, Man.

БАЗАР В УКР. РОБ. ДОМІ В САСКАТУНІ.

Старанням відділу Жіночої Секції відбуються в днях 18., 19., 20. і 21. листопада в Укр. Роб. Домі в Саскатуні

ВЕЛИЧАВИЙ БАЗАР.

На базарі можна буде побачити гарні ріжнородні річі, будуть устроєні ріжні забави і гри. Так само буде першорядно хухня, та кожного разу будуть смачні перекуски. Комітет рунчить за відновлення. Приходіть всі і кличте своїх знайомих.

С. Г., секретар базарового комітету.

ПОТРЕБНО учителя до української робітничої дитячої школи, котрий міг би управляти хором і вчити грати на мандолинах. Платня після угоди. Згодуватися на адресу: Shkilrada, P.O. Box 915, Thorold, Ont.

ПОШУКУЮ свого брата Маконія Мігунця, з села Міле, повіт Віжницький, Буковина. Від 1908 до 1914 року був в Вижницькій гімназіі а в 1919 р. я мав вістку, що має перебувати в Кііві. Хто знає-би про него, або він сам, хай напише до мене на слідуючу адресу: Dmytro Minzak, 531 McBain St., (132) Fort William, Ont.

ПОВІДОМЛЯЮ українських робітників і робітниць, котрі займаються музикою, що в відділі направили всякого рода музичних інструментів. Так само можна дістати в мене ріжні інструменти і всякого сорта струни во уміркованій ціні. На жадання роблю нові скрипки і цимбали. За добру і виняткову роботу гарантую. По бачив інформації прошу являтися на слідуючу адресу (на відповідь з провінційного прощу залучити три-центову марку).

I. Bronicki,
275 1/2 Selkirk Ave.
Winnipeg, Man.

ЗНОВУ НОВА ДРАМА!

Вийшла з друку нова прекрасна драма на 4 дії з часів революції 1905 року, яку написав Д. Айзман, а на українську мову переклав М. Ірчан. Зветься драма:

ТЕРНОВИЙ КУЩ

Дієвих осіб 12, декорація дуже легка, зміст незвичайно глибокий, захоплюючий і повчальний. Виставляти можна і на менших сценах.

Свідомий робітник і фермер, а також робітниця й фермерка повинні мати цю книжку в себе і перечитати її, без огляду, чи будуть бачити цю драму на сцені, чи ні. "Терновий кущ" має в собі незвичайно цінні для працюючих думки.

Замовляйте швидше, бо наклад не великий!

Ціна одного примірника 25 центів.

Замовлення з грішми послати на адресу:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard & McGregor Sts., — — — Winnipeg, Man.

ВЖЕ ВИЙШЛА З ДРУКУ

в другому накладі широко відома драма М. Ірчана

РОДИНА ШІТКАРІВ

Перший наклад розійшовся дуже скоро і треба було видавати драму вдрже.

Автор т. Ірчан ще раз переглянув зміст драми і цим разом вона вийшла в справленому виді та з деякими додатками.

Радити Драмгурткам, які думають грати цю драму, замовити собі для цього нові примірники другого видання.

Замовляйте, доки ще не розійшовся і цей наклад! Декорація дуже легка, всіх осіб 10, можна грати на найменших сценах.

Ціна одного примірника 25 центів.

Замовлення з грішми послати на адресу:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard & McGregor Sts., — — — Winnipeg, Man.